



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916

ΑΡ.ΠΡΩΤ.

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 6-8-2019

**Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Πανελληνίας Ένωσης Πλοιάρχων Ε.Ν.**

Θέμα: ΥΝΑΝΠ / Port State Control - Κοινή Εκστρατεία Συγκεντρωτικού Ελέγχου (CIC) συστημάτων/διαδικασιών ανάγκης (Emergency Systems and Procedures)

Εφαρμογή: Σε όλα τα πλοία που καταπλέουν στους λιμένες των χωρών μελών των Paris και Tokyo MoUs.

Περίληψη: Η εγκύκλιος ενημερώνει για την από 1η Σεπτεμβρίου μέχρι και 30 Νοεμβρίου 2019 κοινή εκστρατεία συγκεντρωτικού ελέγχου από επιθεωρητές κρατών λιμένων για τον έλεγχο συστημάτων ανάγκης και των σχετικών διαδικασιών ενεργοποίησης και λειτουργίας τους, περιλαμβανομένων και των σχετικών γυμνασίων, στα πλοία που θα καταπλεύσουν στους λιμένες των χωρών μελών των ανωτέρω δύο MoUs.

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι η Διεύθυνση Ασφάλειας Ναυσιπλοΐας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής με την επισυναπτόμενη εγκύκλιό της (Συν:1) μας γνωστοποίησε ότι οι Ναυτιλιακές Αρχές των Paris και Tokyo MoUs αποφάσισαν από κοινού τη διενέργεια τρίμηνης στοχευμένης εκστρατείας, με έναρξη από 1η Σεπτεμβρίου 2019, προκειμένου να διαπιστωθεί ότι τα πλοία έχουν τη δυνατότητα να ανταποκριθούν επιτυχώς σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης.

Στην εγκύκλιο του Υπουργείου επισημαίνονται οι κύριες στοχεύσεις της εν λόγω εκστρατείας και παρατίθεται συνημμένο σχετικό ερωτηματολόγιο που καλύπτει επιλεγμένα σημεία βάση του οποίου οι επιθεωρητές των κρατών λιμένων, στο πλαίσιο των συνήθων επιθεωρήσεων, θα διενεργήσουν και τους ανωτέρω στοχευμένους ελέγχους. Οι κυριότερες σχετικές ελλείψεις φορητών πλοίων που μπορεί να επισύρουν ακόμη και κράτηση του πλοίου συνδέονται με προβλήματα στην λειτουργία των συστημάτων ανάγκης (emergency source of power/generator, emergency lighting, emergency fire pump) και στα γυμνάσια αντιμετώπισης πυρκαγιών/πυρόσβεσης και εγκατάλειψης του πλοίου (fire and/or abandon ship drills).

Επιπρόσθετα, προς υποβοήθηση της προετοιμασίας των πλοίων ενόψει των εν λόγω ελέγχων, παρατίθεται σχετική αναλυτική πληροφόρηση του Διεθνούς Ναυτικού Επιμελητηρίου (ICS) (Συν:2) για την προετοιμασία των πλοίων και των πληρωμάτων τους επί του προαναφερθέντος κοινού ερωτηματολογίου.

Την ανωτέρω πολιτική των δύο MoUs αναμένεται, όπως και κατά το παρελθόν, να υιοθετήσουν και άλλα MoUs, όπως αυτά της Μαύρης Θάλασσας, του Ινδικού Ωκεανού, της Μεσογείου, του Riyadh και του Viña del Mar, με σκοπό να διενεργήσουν πανομοιότυπες εκστρατείες συγκεντρωτικού ελέγχου κατά το ίδιο χρονικό διάστημα. Ευθύς ως λάβουμε σχετική επίσημη πληροφόρηση θα επανέλθουμε με νεότερη εγκύκλιό μας.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

Μετά τιμής
Ο Πρόεδρος

Εμμανουήλ Τσικαλάκης